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Ο όρος σύγχυση ή παραλήρημα σημαίνει έναν αριθμό διαφορετικών εκδηλώσεων, οι οποίες

συχνότερα ορίζονται ως «ένα παροδικό οργανικό εγκεφαλικό σύνδρομο που χαρακτηρίζεται

από την οξεία έναρξη του αποπροσανατολισμού της προσοχής και της γνωστικής ικανότητας

συνοδευόμενο από διαταραχές της ψυχοκινητικής συμπεριφοράς και αντίληψης».

Μέσα από την βιβλιογραφία διαφαίνεται ότι οι στάσεις του νοσηλευτικού προσωπικού για

την οξεία σύγχυση είναι συχνά αρνητικές, γι’ αυτό παρουσιάζεται συχνά το φαινόμενο

παραμέλησης ή αποφυγής του συγχυτικού ασθενή, ίσως διότι οι νοσηλευτές δυσκολεύονται ή

δε γνωρίζουν πώς να διαχειριστούν τους ασθενείς αυτούς.

Σκοπός της μελέτης ήταν η ανάπτυξη ενός ειδικού εργαλείου αξιολόγησης των στάσεων των

νοσηλευτών έναντι των ασθενών με οξεία σύγχυση/παραλήρημα και στη συνέχεια να

δοκιμαστεί η εγκυρότητα και η αξιοπιστία του εργαλέιου.

Υλικό και μέθοδος: Για την κατασκευή του ερωτηματολογίου ακολουθήθηκαν τα πιο κάτω

βήματα:

α)ανασκόπηση της γενικής βιβλιογραφίας για την οξεία σύγχυση/παραλήρημα

β)ανασκόπηση δημοσιευμένων ερωτηματολογίων  σχετικά με τις στάσεις των νοσηλευτών

γ)καταρτίστηκε αρχικά ένας κατάλογος 50 ερωτήσεων ο οποίος αξιολογήθηκε και

μελετήθηκε από την ερευνητική ομάδα και αφαιρέθηκαν 11 ερωτήσεις ενώ εξετάστηκε η

σαφήνεια και η συνάφεια των υπολοίπων.

δ)οι 39 ερωτήσεις δόθηκαν σε 20 ειδικούς για αξιολόγηση του δείκτη αξιοπιστίας

περιεχομένου CVI και αφαιρέθηκαν ακόμα 13 ερωτήσεις.

ε)Το τελικό ερωτηματολόγιο δόθηκε σε 154 άτομα προκειμένου να εξεταστεί η στατιστική

εγκυρότητα και έγινε δοκιμασία ελέγχου - επανελέγχου σε 20 άτομα για έλεγχο αξιοπιστίας.

Αποτελέσματα: Χρησιμοποιώντας το συντελεστή εσωτερικής συνοχής Cronbach’s alpha  ο

οποίος ήταν >0,60, δηλώνει αποδεκτή εσωτερική συνέπεια έτσι το ερωτηματολόγιο θεωρείται

αξιόπιστο. Μέσα από τη διερευνητική ανάλυση παραγόντων κατέληξε σε 3 παράγοντες, οι

οποίοι συμφωνούν με τη θεωρία των στάσεων.

Συμπεράσματα: Το υπό εξέταση ερωτηματολόγιο είναι το πρώτο το οποίο κατασκευάστηκε

με τη συγκεκριμένη μεθοδολογία για τη διερεύνηση των στάσεων και οι πρώτες αξιολογήσεις

δείχνουν ότι μπορεί να εφαρμοστεί με ασφάλεια.
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